

点亮小灯牌 取件不排队

运城晚报讯(记者 赵茜)手机淘宝扫码、“一键亮灯”点亮包裹、找快递、扫描核对、消磁取件……7月28日,在盐湖区南城街道钟楼小区的一家快递驿站,居民王女士自己操作手机,在1分钟内取到了6个快递包裹。“不用排队等候,根据亮灯颜色,就能快速找到自己的快递,真是太方便了!”王女士说。

在快递驿站,记者看到,王女士打开淘宝App扫描后,手机立即跳转到“我的驿站”界面。该界面清楚地显示快递所在的站点、数量,以及编号、图片等信息。在页面下方有“一键亮灯”按键,取件者可勾选要取的快递,再按该键点亮包裹,页面随即会出现“已为您点亮包裹 请及时取件”的提示。

“同一时间段,不同取件者点亮灯牌颜色不同,有紫色、红色、蓝色、橙色等,取件者可根据不同小七及声音取件。”快递驿站负责人小七表示,有的取件者包裹太多,亮灯时间只有1分钟,工作人员也会协助他们找到包裹。

6件包裹找齐后,王女士将包裹依次放到电脑旁的扫码台核对快递信息。“取好快递后,顾客需要把它们放到这台设备上扫描,这样才算出库成功。”现场工作人员告诉记者,电脑提示“已出库”后,灯牌自动熄灭,并不再发出提示音。

据介绍,该驿站于今年6月初开始推行“亮灯取件”服务。“我们这里平时的快递件数有1000多件,以前都是顾客报取件码,我们来取。”工作人员说,“但是在节假日等快递高峰期,会出现货物堆积、取件排队等候等情况,尤其是遇到下雨天,等的人更是着急。”

一名工作人员告诉记者,除了节省时间外,“亮灯取件”还能避免漏取快递等现象:“有些顾客会选择一次取多件快递,不同时间段收到的取件短信难免会有遗漏,‘亮灯取件’会直接提示快递数量,勾选亮灯后未取的,会提醒还有几件包裹未取,非常人性化。”

“之前都是自己报取件码,人多的时候只能排队等着工作人员取,现在自己在手机上就能操作,不用排队等



▲亮灯取件

系统提示



候。亮灯后只需要找相对应的颜色灯牌,就可以快速找到快递,无需一个个翻找。”前来取件的市民郑先生说。

“快递太多,每天理货、翻货架找快递都是很大的工作量,3月份原本还打算招聘理货员。现在好了,小灯牌往快递上一夹,只需录入灯牌信息就行,大家自主取件也方便,有效解决了顾客排队时间长、快递驿站成本高等难题。”小七一边快速录入快递信息,一边向记者介绍“亮灯取件”的使用体验。

关于“让家人代取件怎么操作”的

问题,工作人员解释,可以利用软件的“代取邀请”功能。添加代取人的电话号码,即可共享快递信息,实现帮取。

“必须要下载淘宝吗?我们年龄大了不会操作。”对于来取件的老年人提出的问题,小七表示,“亮灯取件”和“报码取件”两种形式都会保留。“熟悉操作的年轻人,可以快速拿到快递。但对老年人而言,还是工作人员协助更好。”对此,一旁正在帮老人取件的工作人员补充,“除了老年人,还有一些来帮大人取快递的小朋友,只需提供取件码,就可以取快递。”

特别的缘分 救助同一人

运城晚报讯(记者 刘亚)7月26日零时30分,稷山县社区服务中心大佛社区接志愿者梁军伟反映,在大佛社区富强街北铁道桥西马路旁,发现一位80岁左右的老年人从北往南行走,疑似迷失方向,请求救助。

接报后,大佛社区党支部副书记、稷山县学雷锋志愿者协会会长潘春虎,迅速带领志愿者赵德勇赶到事发现场查看情况。到现场后,经过大家仔细辨认,发现该走失老人是稷山县学雷锋志愿者协会5年前曾在上费村附近救助过的一位老人,其家住寺后窑村,患有间歇性老年痴呆症。

通过志愿者和老人耐心的交流,老人一直手指南方,说要去南边找什么东西。了解大致情况后,为确保老人安全,26日凌晨1时10分,志愿者开车将走失老人送回其家人手中后。

爱国主题教育 坚定理想信念

运城晚报讯(记者 李爽)为培养青少年的爱国情怀,日前,天津市城区街道文苑社区团支部在该社区党史文化长廊开展“弘扬八一精神 传承红色基因”爱国主题教育活动。

活动中,社区志愿者向孩子们讲解了中国人民解放军建军史、天津市的发展,以及优秀军人事迹。随后,志愿者带领孩子们参观了资料图片,这些资料图片讲述了中国共产党从南湖红船到两万五千里长征,从抗日战争到新中国的成立,再到改革开放后的奋斗历程。孩子们边仔细观看,边聆听讲解。

该社区负责人表示,此次活动,使辖区的青少年更深入地了解了历史,激发了他们的爱国情感。社区今后将持续开展活动,以激励青少年进一步坚定理想信念,健康成长。

暑期托管班 合力护成长

运城晚报讯(记者 白洁)为解决孩子暑期看护问题,近日,共青团夏县县委、夏县少工委联合夏县民政局、夏县未成年人救助保护中心和运城市向阳社会工作服务中心开展的“青春护苗 七彩假期”爱心托管班开班,110名儿童走进“七彩课堂”,开启充实的暑期生活。

在夏县未成年人救助保护中心,整齐摆放的桌椅、各种类型的书籍、干净整洁的环境,为孩子们营造了温馨的学习氛围;大学生志愿者结合自身专业和特长,为孩子带来了包括作业辅导、手工课、绘画课等丰富多彩的课程。

据了解,此次托管班共招募了10名大学生志愿者,以“辅导作业+兴趣课堂”的方式,为孩子们开设了思想引领、安全教育、心理辅导、兴趣培养、素质拓展、作业辅导等“七彩课堂”,让孩子们度过一个多姿多彩的暑期生活。

运城市向阳社会工作服务中心理事长刘红梅表示,此次参与公益活动的老师都是来自夏县的返乡大学生志愿者,报名的孩子大多是留守儿童,在为孩子提供良好环境的同时,也为大学创造了社会实践机会。下一步,将继续为孩子创造更优的环境和更好的服务。

盐湖区71名大学生“返家乡”参与社会实践

近日,大学生李梓萱早早来到盐湖区教育体育局,接听市民热线。幼升小、小升初报名在即,来电咨询招生入学政策的家长特别多。

李梓萱来自南京艺术学院,半个月前,她来到盐湖区教育体育局实习上岗。经过半个月的磨练,李梓萱不仅能够准确、快速回应家长们各式各样的咨询,针对高频问题及不明确的政策还会分类总结,交回盐湖区教育体育局研究推进。

“通过接听电话,了解群众的一些真正需求,发现教育工作变得更加真实,将理论变成实际,这是我觉得收获比较大、比较满足的地方。”李梓萱说。

在盐湖区南城街道圣惠嘉园社区,由运城学院大学生李嘉琪和其他几名同学一起开设的暑期公益课堂正式开课,可为孩子们提供暑期作业辅导及英语、手工、绘画、电影赏析等课程。课堂的学习体验项目都是由这些

大学生们亲手策划设计的。

大学生返家乡,一线上岗展作为,这是盐湖区重视青年人才,支持青年学子挑大梁、当主角的缩影。今年暑期,共青团盐湖区委启动盐湖区2024年大学生暑期实习实训暨“青春兴晋”志愿服务行动,通过提供岗位、搭建平台,组织大学生开展岗位实践活动,服务家乡建设发展。在共青团盐湖区委和相关部门的组织下,有71名像李梓萱、李嘉琪一样的大学生被分配至基层一线,开展政务实践、企业实践、公益实践和兼职锻炼。 记者 王耀

这场专题讲座向校园欺凌说“不”

运城晚报讯(记者 郝丽莎)“什么是校园欺凌?”“校园欺凌有哪些表现形式?”……7月27日,一场以“预防欺凌 守护青春”为主题的未成年人安全教育活动在盐湖区第一时间志愿者协会“阳光之家”举办,20余名未成年人和陪伴志愿者参与。

活动邀请二级心理咨询师郭燕平开展专题讲座,通过PPT演绎、案例分

析、播放视频等方式,以通俗易懂的语言讲解了校园欺凌的界定、类型、参与者、法律后果和预防措施等内容。孩子们还进行了情景剧表演,进一步了解校园欺凌的危害。

郭燕平则深入剖析情景剧,以剧说法,引导大家正确应对校园欺凌,鼓励大家遇到问题时及时向老师、家长或司法机关寻求帮助,自觉抵制不

良行为,学会用法律手段保护自己的合法权益。大家一边聆听一边思考,并在讲座结束后积极分享自己的感受。

活动前期,该协会还组织开展了手抄报展演比赛,让孩子们以绘画和文字的形式,阐释自己对校园欺凌的理解。大家纷纷表示,在创作手抄报的过程中深刻意识到校园欺凌的危害,表示自己不会参与校园欺凌,并且会在能力范围内制止欺凌行为的发生。